



# 受害目标多找征信良好的有编制人员 境外回流人员亲述“杀猪盘”诈骗过程



## 境外诈骗回流人员落网 亲述诈骗过程

被高薪诱骗偷渡出境，然而境外的高薪生活真的那么美好吗？2020年，胡某被一条“打字工作月薪1万元”的广告吸引，随后与对方联系进入缅北。谁知竟然落入诈骗公司圈套，成为诈骗公司罪犯的帮凶，每天要做的便是找寻“杀猪盘”诈骗的受害目标。

据境外诈骗回流人员表示，“杀猪盘”盯上30岁左右离异的或者单身的，有一定经济能力的，最好是找那种公职人员有编制的，比如说教师、律师、医生，因为这些人征信比较好，即使没有一定的存款，也能贷款。通过各种社交软件、相亲网站，公司给我们出资源给我们出号，给我们包装成一个成功人士。受害人如果想调查我们，是在网上查到的。

## 国际间协作不断加强 有效打击跨境犯罪

这些被骗至境外的年轻人，被迫实施犯罪行为，自身也受到了伤害。跨境打击电信网络诈骗以及网络赌博犯罪目前仍有诸多困难与阻力，专家认为，维护我国公民合法权益，加强国际间的司法协助，是有效打击跨境犯罪的重要举措。

中国社会科学院国际合作局副局长廖凡说，真正想要对这个案件，能够有效参与进去，能够去保护我国公民在海外的这种合法权益的话，那么跟行为地的政府也好，警方也好，都需要有一个合作。通过这种合作，去行使我们的管辖权也好，去参与到这个案件的侦破过程中也好，这个都是非常必要的。

而随着国际间的协作不断加强，即便犯罪团伙身处境外，也将受到更有效的打击。

北京师范大学法学院教授彭新林说，我们刑法中，刑事管辖有一个重要的原则叫做属人管辖。如果最高刑是三年以下的话，是可以不予追究。但是我们中国刑法对于这些中国公民在境外受到伤害的这种行为，是可以适用的。虽然犯罪分子他在境外，我们暂时无法对他采取一些相应的强制措施，但是只要他入境中国境内，我们就马上可以对他采取相应的立案侦查措施。同时即使他在境外，我们也可以通过加强国际司法合作的方式，来对他们追究刑事责任。

据中经网

近年来，跨境诈骗和网络赌博犯罪现象严重。随着我国境内打击力度的加大，大批违法犯罪团伙窝点开始向境外转移。犯罪集团头目和骨干躲在境外，打着高薪招聘的幌子，诱骗招募涉世未深的年轻人赴境外从事网络诈骗或网络赌博犯罪，带来极大危害。这些不法分子是如何利用高薪招聘诱惑境内人员出境的？到了境外又有何遭遇？如何有效打击跨境网络诈骗集团犯罪？

## 广西：跨境偷渡团伙落网 成功斩断一条偷渡通道

近日，广西防城港边境管理支队，历时一年捣毁了一个特大组织偷渡团伙。2022年8月，防城港边境管理支队通过边境预警设备发现有可疑人员在边境线附近活动，并当场抓获6名偷渡人员。经突击审讯，民警又在周边区域抓获了3名组织运送者和11名偷渡人员，两伙偷渡人员都自称是受“境外高薪工作”诱惑，在“蛇头”安排下企图偷渡出境。

在随后的深入调查中，民警又抓获了“蛇头”陈某及负责组织运送的司机5人、偷渡者23人。以陈某为首的团伙落网后，专案组继续紧盯重要线索，发现陈某的背后还有5个分工明确的组织偷渡犯罪团伙，涉及境内和境外。

## 境外高薪工作诱惑 团伙分工明确

专案组民警介绍，这些团伙有专门成员假冒招募者，在国内各网络社交平台发布所谓的“高薪招聘”信息，吸引他人与其联系，一旦有人上钩，又有其他成员遥控这些人偷渡。

广西边检总站防城港边境管理支队民警：这6个团伙在作案时，彼此间用电话、微信等作为联络工具，他们根据境外“蛇头”的指示，就像长跑接力一样，采取分段、分批、绕关避卡等方式运送偷渡客，以逃避警方打击。

鉴于后面5个团伙涉案人员多、涉及地域广、组织链条长等因素，该系列团伙案被升级为国家移民管理局督指导案件，并与福建省公安机关紧密合作，历经6个月缜密侦查，先后开展10次收网行动，抓获组织运送者42人，查获偷渡人员103人，查扣涉案车辆23辆，捣毁中转窝点7个，打掉组织偷渡犯罪团伙6个，全链条斩断一个横跨内陆边境的组织偷渡通道，有力震慑了跨境违法犯罪活动。

今年2月开始，广西东兴市人民法院陆续对6个团伙的涉案人员进行一审宣判，截至目前，被告人陈某等32人因犯组织、运送他人偷越国(边)境罪，被判处有期徒刑1年到3年9个月不等，并处罚金，36人因犯偷越国(边)境罪，被判处有期徒刑7个月到11个月不等，并处罚金。另有60人被公安机关处以行政处罚。

# 拆解各色“杀猪盘”：骗人钱财只需三步

近期，中国裁判文书网披露了一起相关案件，记者结合其中的受害者经历，来捋一捋投资理财中这类“掠财无数”大型骗局的套路。

## 收益翻五倍，绿色通道还是骗钱屠刀？

故事一：“群里分享的股票我赢了一点利，大概赚了几百元。”

2021年4月，名为“铭智”的QQ号添加武某为好友，并将其拉入一个教人炒股的股票群。据武某说，“群里分享的股票我赢了一点利，大概赚了几百元。”后来，“铭智”告诉武某股票行情不行，网络福彩能赚钱，并让他下载了一个“龙韵环娱”×××。“铭智”自称是搞慈善的，让群成员捐赠500元给“弘化家园助学计划”，才有资格进入福利彩票群(群名为“特战队预备营”)。“捐款”进群后，有“指导老师”专门指导买福彩。

武某说，“一天能赚10%~18%，我下载好后，账户上就有500元，第二天对方要求我提现100元，我提出来了。”2021年5月18日，武某将5万元转入对方指定账户。然而到5月20日中午，资金全部损失。武某清醒过来，才发现这是一个骗局。

故事二：“群里有人说炒‘比特币’能挣钱，我就心动了。”

2021年4月初，李某被一个陌生人拉入了一个群，“群里有个人称炒比特币能挣钱，我就心动了。”在助理“宁珂”的指导下，李某下载注册了名为“比特币”的平台，进入平台后点击“交易”，就能看到所谓的“比特币行情”。按照规则，最低买入是1500美金。

联系开户专员后，李某收到了一个银行账户，并通过“比特币”平台给该账户转账1万元人民币，当时显示转换为1470美金。因达不到交易的金额，李某又转了9万元整。奇怪的是，转账后依旧没有交易。“我问对方能不能出金，对方让我转出200美金试一下，我试了一下，提现成功1400元，但后面的98600元提不出来了。”李某表示，平台在几天后可以登录，但钱依旧无法取出，怀疑自己被骗。等到5月时，该平台直接关闭了。

## 从心动到被宰，一共要几步？

上述这些真实案例中，受害人被骗的惨痛经历看似千奇百怪，但大多都是掉入了“推荐炒股投资平台”的陷阱，这背后正是同一个作案团伙在运作骗局。经警方查明，这个团伙靠他们的行骗话术与身份冒充，撬起了上述各色的“股票投资群”，在群里挂着“金牌导师”的“羊头”，卖起了炒股诈骗的“狗肉”。

骗子惯用的伎俩，就是我们俗称的“杀猪盘”。“盘”，本指一个特定的股票群体或特定的群体交易者；“猪群”，就是这

些所谓的炒股群；诈骗者通过拨打电话、加微信等方式牵“猪”入群，再由他人实施诈骗(“杀猪”)。

总结来看，“杀猪盘”骗人钱财只需三步：以开发非法APP的方式“找刀”，以广泛联系客户拉其入群的方式“撒网”，以投资新股等理由让投资者心甘情愿自愿掏腰包的方式“杀猪”。实际上，骗子的套路并非多么高深莫测。起底“杀猪盘”行骗套路，主要方式有以“料”寻人、以人定术、集体诱骗、水军战术。

其中，以“料”寻人是指诈骗人员将客户资料，也就是“料”，提供给业务员，由他们冒充某证券公司的客服人员，按照话术联系客户，比如，“免费推荐牛股”“直播网课是免费的，不需要掏一分钱！”吸引受害人上钩，拉其进微信群。

以人定术，即拉人所用话术也有经过设计。业务员根据“料”的特点来冒充某证券公司的客服，如客户是“东方财富”公司的客户，业务员就冒充是“东方财富”公司的客服人员来打电话。

客户进到微信群后，群内有人冒充各色“金牌讲师”“股神”“专家”，负责定期授课，塑造专业形象，增强客户信赖，这就是集体诱骗。此外还有安排好的“托”，冒充助理和工作人员，金牌讲师和“托”相互配合，例如通过直播喊麦等方式，营造紧张热烈气氛，诱骗客户虚假投资来骗钱，比如，“统一听指令！”“大家一起买！”“能买多少买多少！”

一个群内少则几十人，多则上百人，但诈骗分子会按比例掺杂一些假借信号进群，即“水军”。根据诈骗人员供述，“这样做是为了减少风险，确保安全，因为如果一个微信群里真的客户多了，容易出事。”

投资者在明处，诈骗者在暗处。从被拉入群聊，到导师讲解，再到荐股买股，投资者本以为事情始于机缘巧合，况且起初确实有所“收益”，还有导师上网课一路“保驾护航”，一切都是如此“顺理成章”。然而，实际上早已掉进了骗子一步步设计好的投资陷阱，只等最后一步，买家打款，卖家收钱，“杀猪”结束。

据中经网



(上接第一版)南通市总工会按照新建站点每年5000元、老站点每年3000元的建设运行标准，给予爱心服务站建设和经费保障。特别加大对爱心服务站建设和运行中确有经费困难的爱心单位经费支持力度，确保爱心服务站建设扎实推进。“工会小站，贴心大爱，小工程体现大民生，贴心解决了户外劳动者实际难题。我们将继续聚焦基层工会和广大职工关心的难点堵点痛点，以及急难愁盼的问题，用心用情用力解决好职工的困难事、烦心事，最大限度服务保障职工群众共享经济社会发展成果。”南通市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴说。

心解决了户外劳动者实际难题。我们将继续聚焦基层工会和广大职工关心的难点堵点痛点，以及急难愁盼的问题，用心用情用力解决好职工的困难事、烦心事，最大限度服务保障职工群众共享经济社会发展成果。”南通市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴说。

# 节约用水 从我做起

一滴清水 一片绿地 一个地球



文明健康 绿色环保

2022年全国公益广告大赛获奖作品

# 低碳生活 你我同行



人与自然和谐共生

2022年全国公益广告大赛获奖作品